

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIODICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XIX.—Número 5.337

Domingo 10 de agosto de 1930

Tiendas, 10.—Apartado núm. 40

De educación cívica

Los "coloraos".— El trágico fin de unos patriotas

II.

Muy pronto la ciudad de Almería había de ser teatro de trágicos acontecimientos.

Disuelta y anuladas las Cortes de Cádiz y entronizada la soberanía absoluta de Fernando VII, siendo perjurio este rey a las Cortes y a la Constitución, se extremaron las medidas de gobierno y se hizo intolerable la tiranía.

La reacción había estallado con toda violencia. Y entre tanto, la «camarilla palatina» —así llamada porque se reunía en la antecilla de la Cámara real—, formada por los Chamorro, el nuncio Gravina, el duque del Infantado y el arcediano Escrivá, veamos los que ocurrían en la Almería, según nos refiere el cronista de la Ciudad: «A las tres de la madrugada del día 14 de agosto de 1824 se aserraron a Almería un bergantín y un falucho, haciendo fuego y encendiéndose la bandera tricolor, procedentes de Gibraltar, con tripulación abundante, a cuyo fuego contestaron las baterías de la Trinidad y de San Luis, ocasionándoles averías.

Dichos buques llevaban 50 liberales, que venían al mando del coronel don Pablo Iglesias. Al retirarse, desembarcaron a media legua de Almería y se dirigieron por el río a la Tha de Marchena, colocando su cuartel en Huécija, y, unidos con algunos de Infantería y Caballería, aparecieron, en la madrugada del día 16, ante los muros de la plaza hoy llamada de la Constitución, atacando por la Puerta de Purchena, entonces cerrada de muralla, y haciendo fuertes en las casas extra muros a los gritos de «Viva la Libertad» y «Viva Riego», contestando los realistas defensores con el grito de «Viva el rey».

Trataron de penetrar en Almería por la Torre Redonda, cerro de San Cristóbal, Puerta del Sol y Hoya; pero agotaron los recursos, y, ante la desbandada de sus auxiliares, se retiraron a Benahadux; y persiguieronlos por los realistas de Cádiz, Rioja, Benahadux y Pechina, huyeron, dejando armas, uniformes rojos, escarapelas en los morriones, bandera de los mismos colores, papeles comprometedores para muchos de la población que les ofrecieron ayuda, y 31 prisioneros.

Los prisioneros quedaron detenidos en Rioja, ofreciendo las familias al cura de dicho pueblo donarle las campanas de plata si los dejaba huir. Se les llamó los «coloraos», porque vestían uniformes rojos de Infantería de Marina inglesa.

Fueron encerrados, ya prisioneros, en la actual iglesia de San Juan, y de allí les sacaron en carros por la calle de San Juan, al pie de la Alzaba, junto a un portalón que había cerca de un reducido (hoy cuesta de este nombre), dándole en la calle mencionada carrera de baquetas al niño Jorge Navarrete, y fusilando a los demás el 24 de agosto de 1824. Vinieron confundidos en las promesas de los liberales de Almería y de los pueblos, que no les ayudaron más que unos pocos. El conde de Bonnemain, que con un ejército francés vino a Almería, acompañando a los absolutistas perseguidos, nombró Gobernador militar a Sebastián Pérez, que actuó en la causa de los «coloraos».

Tal fué el trágico fin de unos patriotas que lucharon por establecer la Constitución y la soberanía del pueblo, con tanta sangre y bravura conquistada años antes y burdamente y escarnecida luego por un rey perjurado. BENIGNO FERRER DOMINGO

Notas religiosas

Santos de hoy

El martirio de San Lorenzo, archidiácono, en Roma, en la vía Tiburina, el cual es la persecución de Valeriano, después de haber padecido muchos tormentos, cárcel, diversos azotes con escorpiones, varas y cordadas empalmadas, plenchas de hierro fundido aculeo, por último fué asado vivo con una parrilla, donde consumió el martirio. A su muerte dieron sepultura los santos Hipólito y Justino, prebisterios, en el cementerio de Círiaco en el campo Verano.

Así las cosas, y como si soñase nuestra pobre patria pesara una malición, las libertades públicas y las garantías ciudadanas volvían a sucumbir a manos de los realistas. La Santa Alianza había tomado el acuerdo de restablecer las monarquías absolutas, y, en virtud de este acuerdo, Francia, para

Acotaciones

Gastos heróicos...?

Sabíamos que Mussolini se caracterizaba por rasgos originales y soberbios. El «duce» es un personaje destacado en la galería mundial de hombres singulares. Esta réplica lo ha alcanzado merecidamente.

(Sigue la firma hasta setenta y una.)

Actualmente se discute el malo de su gusto al donante de la Cruz Roja japonesa.

Simultáneamente se asegura que el prohombre del fascismo se halla gravemente enfermo, a punto de señalar un día de su vida para las huestes de las «mujeres negras».

Este detalle asume la importancia de su gesto y hasta llega a crearle una aureola de heroísmo.

Hay que imaginar al soberbio Mussolini desencadenado en su lecho a consecuencia de la postura de su grave enfermedad, y hay que admirar su entereza al imaginar ostentando violentemente para recitar con superioridad el gesto de noble iniciación de una multitud de socorros que ha pretendido establecer una entidad japonesa, con tan mala fortuna.

El «duce» ha imprimido a su voz un sonido detonante, para resaltar, diciendo «cuando a todas sus energías, que Italia no necesita del socorro de nadie para atender a sus necesidades».

Gastos heróicos...? No lo entenderán así los numerosos despidos de sus hogares por el reciente catolicismo que ha convocado a aquel país. Estos son hijos del pueblo y Mussolini debe pertenecer a ese especie de seres pseudo superiores que aún en el siglo XX pretenden existir.

El «duce» ha marcado una nueva orientación a su pueblo. Italia debe ser una nación, seguir su destino, a modo de los que prefieren desviar la voz de su estómago para escuchar la voz impetuosa de su orgullo de raza.

El gesto de Mussolini no es un gesto de noble renuncia. Es, si acaso, la lamentable equivocación de un ser humano que no ha vinculado a la felicidad, para no desviar su ruta...

ERRE-TZ

Escritores almerienses

Un abogado católico “

Este es el título de la novela recientemente publicada por nuestro paisano y distinguido amigo don Guillermo Herrera Llufusa, de la cual hemos recibido un ejemplar con cariñosa dedicatoria.

Sorpresa grande la dada por nosotros al ver al señor Herrera en estas lides literarias. Pero sorpresa, al fin.

Nosotros no habíamos adivinado nunca en esa inquietud de arte que suele nacer casi en los viriles años de la adolescencia.

Y nos congratulamos, por eso mismo, de esa euforia que tal vez obedece a un impulso aquietado o adormecido en su espíritu durante los años mozos.

La novela, bien concebida, es una censura acerca contra las posturas acomodaticias y falsas que algunos hombres emplean como medios para triunfar. Censura más fuerte, en este caso, por ser equisita postura de carácter espiritual y religioso y por estar asentada en la entraña misma de una conciencia hipócrita.

Por lo demás, no vemos en «Un abogado católico», un propósito preconcebido de carácter político-religioso.

Agradecemos al señor Herrera Lafuente su envío y hacemos votos por que continúe la labor de arte iniciada con esta primera novela.

Quejas de la Provincia

El repartimiento de utilidades

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito, dirigido al señor Delegado de Hacienda:

«Los que suscriben, contribuyentes de la Parroquia de La Huelga, del término municipal de Sorbas, en el Impuesto de Renta y de utilidades, tienen el honor de dirigirse a V. S. y con el mayor respeto y consideración exponer: Q. le se han visto sorprendidos al revisar sus cuotas en el Repartimiento confiacionado por el señor Comisionado nombrado por V. S.

S. bido es, señor, que el referido funcionario no tenido que asesorarse de alguien de este Ayuntamiento, que, con un desconocimiento absoluto de la realidad, o con una mala fe o intención manifiesta, ha aplicado las utilidades estimadas en la parte personal, caprichosamente, para imponernos las cuotas que le ha parecido.

Además, el expediente de nombramiento de las Comisiones, a simple vista y sin grandes esfuerzo, se ve que ha sido amañado, pues a los vecinos de esta Parroquia, cuyos nombramientos aparecen en el «Boletín Oficial», como vocales de dichas Comisiones, ni a su digno párroco, se les ha citado para que se posiciones de sus cargos, ni en el año de la Iglesia parroquial se han fijado los edictos en los que aparecen tales nombramientos, ni el de convocatoria a los contribuyentes para que declarasen sus utilidades.

No nos guía, señor, más finalidad que hacer uso de amero derecho de defensiones contra la cuota arbitraria que se nos impone, y por lo mismo, confidimos en la rectitud de V. S., le suplicamos que ordene al Ayuntamiento de este pueblo remitir a ese Tribunal Económico Provincial el expediente confesionado para el nombramiento de las Comisiones de evaluación y el Repartimiento hecho, orden del día.

Circula el Jubileo en el convento de las Claras.

las anormalidades que contiene, sea declarado nulo.

Gracia que no duden de anular de la constitución de V. S. cuya vida guarda Dios misericordia.

La Huelga, 26 de julio 1930.—El cura párroco, Enrique Medina, Cayetano Clemente, Francisco Llorente, José Padilla.

(Sigue la firma hasta setenta y una.)

Información local

Farmacias de guardia

Hoy se hallarán abiertas al despacho público las siguientes farmacias:

Don José Durbán Quesada, Puerta Purchena, número 1.

Don José Romero Rivas, Príncipe, 37.

Don Juan Salvador Martos, Real, 37.

Farmacia municipal.

La revisión de acuerdos

Ayer se reunió en la Casa Consistorial la Comisión especial de concejales nombrada para revisar los acuerdos tomados por la Corporación, posteriores al 18 de septiembre de 1923.

Examinó varios de ellos, sobre los que resolvió en consecuencia.

Juicio administrativo

Bajo la presidencia del presidente de la Comisión de Abastos, señor Carretero, ayer se celebró un juicio administrativo contra el comerciante don Federico Estrella, por introducción de lentejas en la población.

Aunque su resultado no lo conocemos, parece será favorable al juzgado, de acuerdo con anteriores fallados sobre el mismo asunto.

En la Cámara Uvera

Ayer finalizaron las elecciones que se han venido celebrando en Alhama, Abia, Tabernas y Fátima, para vocales de la Cámara Oficial Uvera.

El escrutinio se celebrará por el Pleno de la Cámara, conforme a lo dispuesto en el Reglamento vigente.

Gobierno Civil

El señor Fontes Alemán nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial, que estaba ultimado el anteproyecto de las carreteras de enlace de todas las afluentes a Almería con la estación de Andalucía y el puerto, y que había interesado su pronto despliegue en la población.

Además de la sesión de la Permanente municipal, en la Casa Consistorial se reunió la comisión especial de concejales que revisa los acuerdos de los Municipios del Directorio.

En la Cámara Uvera finalizaron las elecciones para vocales de dicho organismo, dándose el peregrino caso de que la Mesa de la Capital, en los tres,

no ha tomado el voto de ninguno elector.

La vida oficial no ha acusado acto alguno.

En sucesos, tuvimos los tradicionales (véase mordeduras, malos tratos, etc.), y como espectáculos, sólo aquel que antes mencionamos del Ayuntamiento.

Calor tuvimos bastante. Y, por hoy, nada más.—Erre-Eu.

La Alcaldía

El alcalde, señor Haro, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho de la Alcaldía, que habían empezado a funcionar los nuevos carros destinados a la recogida de basuras, y que éstos—ha podido comprobar—reúnen mejores condiciones y son más económicos.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal, hoy, a las diez de la noche, en el Bulevar.

«La fiesta de la Jota», (pasodoble), estreno, Franco.

«Gran fantasía de la Zarzuela, E: niño judío», (a petición), Luna.

«Benamor», (canción española), Luna.

«Las Hilanderas», (selección) estreno, Serrano.

«Mazurka romántica de la Zarzuela, (Ris Ris!), (estreno), Luna y Penella.

«Solera final» (pasodoble), estreno, Marquina.

Tómbole benéfica

Le ha sido concedido autorización a don Andrés Leal de Ibarra y Bargas para que instale en el Bulevar del Príncipe una tómbole benéfica durante los días del 16 al 31 del mes actual.

La Junta Local de Pesca

Ayer se reunió en la Comandancia de Marina la Junta Local de Pesca del Distrito, desechando los asuntos que figuraron en el correspondiente orden del día.

El nuevo matrimonio salió en el tren de las once, con dirección a Granada y otras capitales.

Lea el «Diario»

La jornada de ayer

Perfiles de Madrid

La playa de Recoletos

Casi toda la Prensa española comenta, hace días, la peregrina idea de un concejal de este Municipio, cuyo señor propuso que hicieran a Madrid puerto de mar, cosa novedosa. Ya tuvo este descubridor de oceáno un digno sucesor en la provincia de Almería: qué solleibita que quería a Peñíscola puesto de mar. Y en casa duda que sería más fácil llegar allí las gatas mediterráneas que traerlas hasta el estanque del Retiro.

Perdió Madrid, sin duda, tiene sus playas encantadoras y sus distinguidos bañistas en verano, segurando la apariencia de la cercanía, ninguna veces engañada por una sombrerista o un carabinero. La playa de Recoletos es, sobre la del Prado y de la Castellana, la que más visitantes contiene. Es la playa de la clase media, que es como decir la playa de todos.

Ayer el espectáculo que allí se nos ofreció ayer, se nos ocurrió preguntar: Estos mismos elementos, llenos de juventud y con deseos de defender causas que afectan directamente al vecindario, llegada la ocasión, ¿se interesarán por otros aspectos de la vida ciudadana y por otras cuestiones de mayor trascendencia que la celebración de las corridas de toros de feria? No lo sabemos.

Lo que sí les pedimos es que no pierdan la costumbre de visitar aquella casa en día de sesión y así el Alcalde se acostumbre, también de paso, a ver gente en el salón y a no darle la salida tan pronto como ayer se la dio. Porque en el primer lance de la sesión de ayer, muy pronto se vació el toro y más pronto se lo quitó de encima.

Habilidad y dominio de muerte!

Además de la sesión de la Permanente municipal, en la Casa Consistorial se reunió la comisión especial de concejales que revisa los acuerdos de los Municipios del Directorio.

En la Cámara Uvera finalizaron las elecciones para vocales de dicho organismo, dándose el peregrino caso de que la Mesa de la Capital, en los tres, no ha tomado el voto de ninguno elector.

La vida oficial no ha acusado acto alguno.

En sucesos, tuvimos los tradicionales (véase mordeduras, malos tratos, etc.), y como espectáculos, sólo aquel que antes mencionamos del Ayuntamiento.

En el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión municipal Permanente

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunió, en sesión ordinaria, la Comisión municipal Permanente.

Presidió el alcalde, señor Haro, y asistieron los señores Martínez Pérez, Muñoz Ocaña, Viciana Viciosa, Carretero Ferré y Vidal López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó al examen de cuantos asuntos figuran en el siguiente orden del día:

Sobre la mesa

—Propuesta del señor Carretero sobre rescisión del contrato de gestión sobre la gasolinera.

El señor Carretero pregunta al secretario, antes de proceder a la nueva votación de este asunto, si es motivo de rescisión la papeleta de concurso presentada en la anterior sesión.

El señor Esteban contesta en forma negativa, y, en su consecuencia, el señor Carretero retira su proposición.

El señor alcalde declara que como el público que se halla en el salón está interesado por el asunto que trata de la subvención a las corridas de toros, se va a alterar el orden del día.

A continuación se da cuenta de un escrito de varios vecinos oponiéndose al subarriendo de la Plaza de Toros. También se lee otro escrito en el que se pide que torea Manolo Martínez en sustitución de Mérida, escrito que merece la desaprobación del público que llena el salón.

El señor Muñoz Ocaña da lectura al contrato de subarriendo y a las cartas del representante de la Empresa en el que ofrece las combinaciones de toreros y declara que existe un manifiesto incumplimiento de las condiciones por parte de la Empresa, motivo bastante para la rescisión del contrato de subarriendo, y que como no se ha cumplido la cláusula sexta de dicho contrato, según se acredita con la prueba documental a que ha dado lectura, procede que la Comisión acuerde la rescisión indicada.

El señor Viciosa se muestra conforme, pero solicita se concedan a la Empresa tres días para que ofrezca un sustituto de Mérida que sea de primera categoría, proponiendo a Fuentes Bejarano.

El señor Muñoz insiste en sus manifestaciones, entendiendo se debe rescindir el contrato actual, sin perjuicio de que la Empresa, en el plazo indicado por el señor Viciosa, forme una combinación de toreros y se formalice a su vista otro nuevo contrato de subarriendo.

Por unanimidad se acuerda conformarse a estas últimas manifestaciones del señor Muñoz Ocaña.

Acto seguido se le concede la palabra a Juan Juraio Clemente, que ocupa la tribuna popular.

Este señor se limita a protestar del acuerdo adoptado y a recordar que el pasado año no movió la protesta la subvención dejándose fuero del carnet al paisano «Relampaguito».

Sube al estrado don Luis García Gallardo, siendo acogida su presencia con grandes aplausos.

El señor García exhibe dos telegramas de Bienvenida y «Cagancho», y razona los escritos presentados en contra de la subvención.

Acto seguido, gran parte del público abandona el salón, comuniándose el examen del orden del día.

De nuevo despacho

Escripto de don Diego González Basconiano interponiendo recurso contra acuerdo de 19 de julio anterior sobre apertura de sol a sol del depósito administrativo de vinos de don Ginés Añensio.

Se acuerda reformar el acuerdo y atenerse a la sentencia dictada.

—Idem id. contra la multa impuesta sobre supuestas faltas en la redacción de los derechos y tasas sobre alhóndiga.

El señor Carretero se ocupa de la actuación del gestor de los derechos y tasas sobre alhóndiga, y el señor Muñoz Ocaña, después de unas observaciones, interesa se nombre al señor Carretero juez instructor para ver si se extralimita en

la rebaja en la indicada minuta.

—Escripto de don José Aguilera y García Robés solicitando la subvención de 500 pesetas por la suscripción de «La novela actual» con publicación de programas de fiestas.

Se autoriza al Alcalde para que elija la tarifa más económica y conveniente.

—Oficio del inspector mecánico proponiendo la adquisición de una bicicleta.

Se acuerda la adquisición interesada.

—Escripto de doña Josefina Rueda Córdoba y don José Fernández sobre la serviliumbra de paso, luces y vista del Callejón de Quesada.

Da conformidad.

—Informes de la Comisión de Beneficencia.

—Aprobados.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Item.

—Oficio del inspector del alumbrado sobre instalación de un foco en la calle de Reina Regente y de un farol de gas en la Plaza de Emilio Pérez.

Da conformidad.

—Moción de la comisión especial sobre cesantía del agente ejecutivo y provisión del cargo por medio de un concurso.

Se acepta la dimisión y que se redacten las bases para provisión de la plaza por concurso.

—Escripto de Andrés Fernández Márquez, solicitando que se le declare vecino de esta capital.

Como solicita.

—Escripto de Francisco Pérez Membrive, solicitando un mes de licencia.

Concedida.

—Rectificación de cuotas en el padrón de arbitrios sobre inquilinato.

A intervención para rectificar.

—Oficio del director de la Banda de Música proponiendo a Francisco Daza Rosa en la plaza de profesor de tercera de la misma.

Como interesa.

—Recibos de 80 y 97 pesetas por jornales en el arreglo de la Rambla de Belén.

Aprobados.

—Cuenta de José Cañadas, de 1.049 pesetas, por jornales y materiales para la construcción de aceras en la Plaza de Nicolás Salmerón.

Aprobada.

—Presupuesto para la construcción de una balsa en el cementerio de S. José.

De conformidad.

—Informes de la Intervención.

De conformidad.

—Escripto de don Miguel Génér Rendón, solicitando una subvención para dedicar unas páginas especiales de Almería en la revista gráfica «La Razón».

Se le conceden 75 pesetas.

El señor Martínez Pérez solicita un mes de licencia.

Se le concede, designándose en su sustitución al señor Viciosa.

El señor Viciosa se ocupa de la recaudación del impuesto sobre gasolina y declara que se siguen deteniendo los coches y que el gestor se halla dispuesto a rescindir el contrato.

Se discute brevemente, y se acuerda que el Alcalde se entreviste con el gestor para modificar el contrato, entendido siempre que la modificación es a base de no detener los coches.

El señor Haro dice que es preciso nombrar jalones con destino a la Policía Urbana durante los días de feria.

Se le autoriza para los nombramientos.

PRODUCTOS ALIMENTICIOS

LOUIT

sus Chocolates - Tapiocas - Purés - Encurtidos
Mostaza - Vinagre - Champignons - etc...

SON DE FAMA MUNDIAL

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.

El vapor

“IBIS”

para Manchester directo, saldrá el 16 del corriente.

También da cuenta el Alcalde de su entrevista con el gestor de Alhondiga sobre pesado y los asentadores y vendedores del mismo, acordándose, después de extensa discusión, se vaya a la rescisión del contrato si el gestor está conforme y renuncia expresamente ejercitarse sus derechos, efectuándose entonces la recaudación por administración.

Terminado el orden del día, ocupa la tribuna pública don Rogelio Rodríguez Ferrer, manifestando que el acuerdo anterior tomado sobre el precio de la carne de toro de lidia no se ajusta a la realidad ni a lo dispuesto por la Junta central de Abastos.

Ante las argumentaciones del señor Rodríguez, la Comisión acuerda, en firme, que la carne se venda a 5 pesetas la de primera clase, a 4 pesetas la de segunda y a 3 pesetas la de tercera, con el 25 por 100 de rebaja que corresponde, y que la llamada elegía de colomillo se venda asimismo a 8 pesetas, y la de quijote a 7 pesetas, con igual rebaja del 25 por 100.

Acto seguido se levantó la sesión.

En el Ayuntamiento

Depositarios para la provincia:

Emilio Ferrera Hnos.

Calle Aguilar Martell

DE VENTA

E. de Bustos, calle Granada, 39;

J. Durán, Puerla Purchena, 1; F.

Escámez Morales, Almácera Quincalle; J. P. Fernández, calle Almedina;

R. González R. de Plaza, Plaza N. Salmerón, 3; E. Hernández del Águila, Granada, 23; R. Nieto,

Paseo del Príncipe; C. Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4; J. Romero Rivas, Paseo del Príncipe, 27; Juan Salvador Martos, Real, 37;

J. Toro García, Santo Cristo, 3; J. López Pérez, Real, 15.



Tejidos, Pañería y Confecciones

LA ISLA DE CUBA

Juan Benavente Pérez

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

Gran Sastrería Paisano y Militar

RECIBIDAS TODAS LAS NOVELADES DE VERANO EN CRESPONES, Etamines, Sedas, Crudas, Georgettes, Popelines, Percalés y otras fantasías para Vestidos de Señoras y Niñas.

La casa más surtida en ropas hechas

En PAÑERIA se han recibido las últimas creaciones de la moda en Estambres, Frescos, Australias, Franelas y Gabardinas, como igualmente en Telas de hilo y algodón para Trajes de Caballeros y Niños.

Lo más selecto en Camisería de Caballero

La casa más acreditada

Precios los más baratos



Noticias de la Provincia

Viajeros

Hallazgo de restos

Los Lobos.—Los registros verificaron en el Sacromonte de la Cala de la Concha para encontrar el cadáver del joven Pedro González Toledo, han dado por resultado el hallazgo de unos trozos de carne y piel con rigua violeta, suponiéndose pertenecían al cuerpo del mencionado joven.

Los trozos encontrados han sido entregados al Juzgado que instruye las diligencias.

Una riña

Berja.—Ayer riñeron en esta localidad Francisco Fernández Parra y Carlos Ruiz Cortés, sacando este una pistola con la que intimidó al Francisco González García.

La Benemérita se incautó del arma en cuestión e instruyó el correspondiente atestado.

Rescate de una carreta

Cuevas.—La Guardia civil del puesto ha rescatado una carreta que en un corral le fué robada a Francisco González García.

Dicho objeto fue arrojado por Vicente Egía Ávila, de 22 años de edad, el cual, con intención de burlar la vigilancia de la Benemérita, escondió la carreta en una cuadra propiedad de José García Parra.

PALO JABON polvo inofensivo patentado especial para el lavado de géneros negros y ropa delicada. Solo una pronta cuestión.

Analisis :: Gran Ingestión de Rayos X

Horas de consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián, 4, piso.

Blenorragia

Exclusiva y única en el mundo.

Lea V. los viernes

MOTORE DIESEL-BUCKAU R.WOLF

Sencillo manejo. Económico en el consumo. Siempre dispuesto para el servicio.

— De Granada ha regresado el médico D. José Martínez Martínez.

— Llegó procedente de Granada el ex ministro de la Corona D. Natalio Rivas.

— Se encuentra entre nosotros, procedente de Nájera, el juez municipal de aquella población, don Bruno Vives Terol.

— De Huércal Overa ha llegado el ex diputado provincial don Ambrosio Mena y Méndez.

— Regresó de Sevilla nuestro particular amigo el viajante de Comercio D. Fulgencio Pérez Lozano.

INGENIERO CONCESSIONARIO. Esieban, Carreras Pons

Paseo de Recoletos, 5

Apartado 291

MADRID

Pérdida de un estuche contenido unas gafas.

Se gratificará a la persona que lo presente en esta Administración.

Lea V. los viernes

El Teatro Moderno

10 céntimos

Lea el "Diario"

Ecos varios

CALZADO de LONA con PISO de GOMA



De Manufactura Americana - El mejor y más Económico para PLAYA, CAMPO y SPORT



Existe la marca

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona.

Agente Exclusivo y Depositorio:

PEDRO NOGUEZ

Ondiz y Velarde, núm. 15

SANTANDER

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: JAIME RIPOLL

Rech. Condal, 8 y 10.

Alcante: FRANCISCO VISCÓN MORA

Valencia: ARTURO ALMENAR

Málaga: JUAN M. BLANCO.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M. BLANCO.

P. Colón, 4.

Málaga: MARTIN Y MACIAS.

María García, 16.

Cartagena: JOSE SANCHEZ

PAREDES.

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	760.4
Temperatura máxima	30.8
Idem mínima	27.4
Idem media	28.6
Idem máxima al sol	33.4
Humedad relativa media	54
Evaporación en 24 horas	35
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	ESE
Fuerza en metros por segundo	5.0
Nubesidad	Despejado

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 9 de agosto de 1930 a las siete horas.—La serie de ciclones del Norte de Europa se aleja hacia Oriente Al Oeste de Irlanda empieza a formarse la primera borrasca de una nueva serie. El anticiclón de las Azores se extiende decididamente por el Centro-Báltico hasta Francia, por lo cual se producen algunas nubes en esta noche.

En España el tiempo es bueno. Se inicia el Levante en el Estrecho y hay marejada en las costas occidentales de Marruecos.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 37 grados en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 7 grados en Vitoria y Burgos.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fue de 29 grados, y la mínima de hoy ha sido de 24 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 27 grados y 0 décimas, y la mínima de hoy ha sido de 16 grados.

Aviso a los aviadores.—En la ruta Madrid a Biarritz a Barcelona, buen tiempo y viento del cuarto cuadrante. En la ruta de Madrid a Sevilla, cielo despejado y viento del primer cuadrante.

Aviso a los agricultores.—Aumento de la temperatura y buen tiempo.

Aviso a los navegantes.—En el Estrecho de Gibraltar, Levante, y marejada en las costas occidentales de África.

Grandes "Almacenes San José"

Viana & Rodriguez, S. en C.

Tiendas, 15, y Azara, 2.

Mantones de Manila

Madroñeras negras y colores

MANTILLAS

Gasas estampadas

Los mejores surtidos

Tiempo probable.—En toda España, buen tiempo despejado y aumento de la temperatura.

En el Protectorado marroquí y Canarias, buen tiempo y cielo nuboso.

Servicios médicos

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Soriano; practicante, don Juan Céspedes.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don D. Miguel Arribé; practicante, don Gabriel Bozile.

Telegramas y teléfonos detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telefónicas.—Elias Molina, José Palmerón González, Pedro Gómez y Melchor Rodríguez Pérez.

Aviso el "Diario"

Noticias y sucesos**Reclamada**

En la Comisaría de Vigilancia ha sido presentada por los agentes de aquél Centro, Felisa Alegre Pérez, reclamada por el Juzgado de Instrucción de San Sebastián.

Se venden

dos estruendos, con hojas de cristales, completamente nuevas.

Razón: Recojizo, 124.

Entre camionetas

Miguel González Torres ha presentado denuncia en la Comisaría contra Luis Domínguez Navas, conductor de la camioneta número 658, por causar daños con ella a una de su propiedad, desperfectos que valora en 200 pesetas.

neta número 658, por causar daños con ella a una de su propiedad, desperfectos que valora en 200 pesetas.

Intento de robo

Advertido tiempo los dueños de la casa, sólo pudieron llevarse los ladrones un frasco de Azrol para curarse los picores sin necesidad de bálsamo.

Con una cuchilla

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Francisco Redondo Fortes por intentar agredir con una cuchilla a los hermanos Francisco y Antonio Martínez López a la que también maltrató de obra.

El asunto pasó al Juzgado del distrito de San Sebastián.

Rifa

En el Hospital fué curado

Manuel Sánchez Hernández, de 27 años de edad, el cual padecía varias erosiones en la cara y región temporal.

Dichas lesiones se las produjo un individuo en el Muelle de Levante.

Pérdida

El día 5 de agosto empezará a ser consultada en su clínica Paseo Príncipe, 10, 2º, el afamado especialista en dientes, doctor Fernández Ruiz.

Accidente

Cuando marchaba por la carretera de Cádiz el anciano Fausto Bonilla Guerrero, se desprendió una piedra de grandes dimensiones, que le produjo la fractura del cubito y radio izquierdo, y fractura del fémur derecho por su tercio superior.

Dichas heridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

Quedó encamado en el Hospital, en la Sala de Santa Rosa.

Dependiente

Hace falta en la Pastelería Ideal Calle de Sebastián Pérez.

Injurias y malos tratos

Justa Ramón César, de 23 años de edad, injurió ayer gravemente a Antonia Aguilera López a la que también maltrató de obra.

El asunto pasó al Juzgado del distrito de San Sebastián.

Flores

Se han recibido de Francis benitos y elegantes prendidos para vestidos y sombreros.

Rafaela Núñez, Tiendas, 3, estanco.

Marítimas
Con rumbo a Melilla salió ayer el vapor español "Mengíbar" Español, conduciendo pasajeros y carga general.

Médico odontólogo

El día 5 de agosto empezará a ser consultada en su clínica Paseo Príncipe, 10, 2º, el afamado especialista en dientes, doctor Fernández Ruiz.

Registro Civil

En este Registro Civil se hicieron ayer las inscripciones siguientes:

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Miguel Iglesia Galindo y Ramón del Pino García.

Defunciones.—Miguel Moreda Pastor, Claudio Andújar Gámez y Juan Hernández.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—Carmen Ruiz Delgado y José Carmona Rodríguez.

Defunciones.—Niangua.

CORTIJO

se da en arrendamiento o a medias, en buenas condiciones.

Razón: Gerona, 7, pral.

TOLDOS "AURELIA"

Lona de todas clases para Automóviles, Camiones, Carros, Bicicletas, Vehículos de Barcos, Embalses, Toldos para comercio y Corridas.

FABRICA DE TEJIDOS Despacho Calle de Murcia, 24.

CALZADOS "El Buen Gusto"

No dejen de ver nuestra Exposición de hoy

Acabamos de recibir los ULTIMOS MODELOS de la temporada Precios los más baratos

19, PRÍNCIPE, 19

Para ser bien servidos y con economía, visitad este establecimiento, recientemente restaurado.

BEBIDAS de las mejores marcas y especialidad en MARISCOS y PESCADOS,

Vapores Correos Franceses**PROTECCIÓN****MOTORES****INTERRUPTORES AUTOMÁTICOS****DE MINIMA TENSIÓN DE MAXIMA INTENSIDAD DE MAXIMA MINIMA****PRESCRITOS POR EL NUEVO REGULAMIENTO DE INSTALACIONES ELÉCTRICAS GRANDES EXISTENCIAS PRIMERA CALIDAD PRECIOS MODICOS****J. ROMERO BALMAS MADRAZO, 20 - MADRID****APARTADO NÚM. 2 - PRÍNCIPE, NÚM. 10 ALMERIA****Puente de Hierro**

Carretera de Málaga, 60 - Teléfono 18

Situación enviable frente a la

Pescadería -- Visitadlo y os

convencereis --

Seguros de deudores insolventes.**Seguros al comercio interior****Seguros al comercio de exportación**

"COMPANY ESPAÑOLA DE SEGUROS DE CRÉDITO Y CAUCIÓN"

PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIGIRSE A

J. ROMERO BALMAS

APARTADO NÚM. 2 - PRÍNCIPE, NÚM. 10

ALMERIA

Ingenieros Agrónomos - Peritos Agrícolas:

ACADEMIA GASPAR VELAZQUEZ

Piamonte, 12, - MADRID.

Esta Academia ha obtenido por sí sola, tantos ingresados en los exámenes de Junio, como todas las demás Academias de España reunidas.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente de la Asociación de Ingenieros Agrónomos y Peritos Agrícolas, ha sido nombrado Presidente de la Asociación de Peritos Agrícolas de la Comunidad de Madrid.

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente de la Asociación de Peritos Agrícolas de la Comunidad de Madrid.

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente de la Asociación de Peritos Agrícolas de la Comunidad de Madrid.

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente de la Asociación de Peritos Agrícolas de la Comunidad de Madrid.

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente de la Asociación de Peritos Agrícolas de la Comunidad de Madrid.

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente de la Asociación de Peritos Agrícolas de la Comunidad de Madrid.

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente de la Asociación de Peritos Agrícolas de la Comunidad de Madrid.

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente de la Asociación de Peritos Agrícolas de la Comunidad de Madrid.

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente de la Asociación de Peritos Agrícolas de la Comunidad de Madrid.

El Dr. Gaspar Velázquez, Presidente